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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado 

do Mestrado Profissional em Educação 

Básica, realizada no dia 13 de dezembro 

de 2022. 

                 

Aos décimo terceiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dez horas, 

realizou-se na Plataforma Meet/Gmail, uma Reunião com as professoras e professores do 

Curso de Mestrado Profissional em Educação Básica, sob a presidência das coordenadoras, 

as professoras Viviane de Bona e Raylane Andreza Dias Navarro Barreto, contando com a 

participação dos membros do colegiado a seguir: Janete Lins, Telma Ferraz Leal, Rafaella 

Asfora, Raphael Guazzelli, Tícia Ferro, Wilma Pastor, Márcia Regina Barbosa, Marcia 

Ângela Aguiar. Aberta a sessão, passou-se à Ordem do Dia: 1) Organização do semestre 

2023.1; A Profa Viviane de Bona, Informou que será divulgado ao corpo discente, o 

cronograma de matrícula, informando data limite de solicitação para a realização do Exame 

de Qualificação que será dia 19 de maio de 2023, assim como matrícula em 3 disciplinas que 

serão ofertadas no semestre 2023.1 – Identidades, Excusão e Inclusão ministrada pela 

professora Aurenéa; Estudos Individuais I – Ministrada pela professor Marcia Angela e 

Estudos Individuais II ministrada pela professora Marcia Barbosa; informou ainda que os 

referidos exames serão realizados na forma presencial ou hibrida; falou sobre cadastro de 

docente externo no Sigaa e recebimento de declaração; solicitou a secretaria ver a 

possibilidade de emissão de declaração para docente externo, assim como a disponibilização 

de carta convite para a banca por ocasião de participação nas Defesas dos Exames de 

Qualificação, ficando a Profa. Raylane de enviar à secretaria o modelo da carta convite, e 

atualização do Manual do Aluno informando o passo a passo para qualificação; solicitou que 

fosse emitida declarações tanto do aluno como dos membros da banca no dia da defesa do 

Exame; em seguida foi solicitado aos docentes a atualização do currículo lattes até o dia 30 

de dezembro de 2022, para que o Programa possa preencher a plataforma sucupira, ponto 

forte de avaliação do Programa junto à Capes; Em seguida ficou definido que o modelo de 

Dissertação do Programa seria o mesmo adotado pelo Sistema de Bibliotecas da UFPE; foi 

também informado que a página do Programa seria atualizada com a criação de Banner para 

facilitar a resolução de assuntos referentes à documentos institucionais, matrículas, 

Regimento, ementas, documentos de área da capes e outros; foi solicitado aos docentes 
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informações que seriam úteis na página do Programa e que iria ser acrescentado na página 

do programa novas informações assim como transparência, produção científica, formulários, 

orientações e afins. Ficou também acordado a realização de um seminário e o Encontro 

Saberes e Conexões no primeiro Semestre de 2023; 2) Síntese do encontro com a PROPG – 

a coordenação informou sobre a reunião realizada na Pró-Reitoria de Pós-Graduação com a 

presença da Diretora de Pesquisa e do Coordenador Geral dos cursos para tratar da Estrutura 

Curricular, na ocasião foi apresentado um sistema de acompanhamento de preenchimento 

das informações do Mestrado na Plataforma Sucupira, para evitar possíveis erros no envio 

das informações no Coleta Capes. Foi ainda realizada uma análise de quantitativo de 

docentes por linha concluindo que nosso Programa está adequado nessa distribuição; 3) 

Aprovação de pedidos de coorientação: Foram aprovados os seguintes Coorientadores/as 

Professora Doutora Ana Cristina Albuquerque Montenegro para a Mestranda Evanice 

Brígida Cavalcanti Lemos; Professora Doutora Alice Mirian Happ Botler para o Mestrando 

Ednaldo Alves Moura Júnior; Professor Doutor Clecio dos Santos Bunzen Júnior para a 

estudante Débora da Rocha Cordeiro Alves; Professora Doutora Bárbhara Elyzabeth Souza 

Nascimento para a estudante Jacineide Ramos de Souza; 4) Alterações no plano de 

trabalho/convênio com a prefeitura – as trocas de quantitativos na orientação e ainda 

docência nas disciplinas eletivas foram aprovadas e publicadas pela prefeitura, assim 

seguiremos com a execução do Plano de Trabalho do Convênio entre a PCR e a UFPE. Ao 

fim da reunião os docentes informaram sobre a dificuldade em receber a Carta de Anuência 

da Prefeitura para a realização da pesquisa. Nesse ponto a coordenação se comprometeu em 

conversar com o setor responsável para agilizar as devolutivas. Nada mais havendo a tratar 

foi encerrada a sessão e, para constar, eu, Viviane de Bona, coordenadora, lavrei a presente 

ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais participantes. 

Recife, 13 de dezembro de 2022. 

 

 

 

Viviane de Bona 
Coordenadora do MPEB do CE 

da UFPE – SIAPE: 2249473 

 


